

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 18 декабря 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
18.12.2018 На разрезе в Кузбассе погиб рабочий .....	4
18.12.2018 В Дзержинском уточнили число пострадавших при обрушении крыши завода .....	4
18.12.2018 ЧП в торговом порту Владивостока: спецтехника перерезала рабочего пополам .....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
18.12.2018 Красноярские предприятия не доплатили работникам свыше 90 млн рублей.....	5
18.12.2018 В Челябинской области водители, которые возят пациентов на гемодиализ, пожаловались на долги по зарплате.....	5
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	6
18.12.2018 "Электроцинк" не уведомлял службу занятости о сокращениях после заявления о закрытии .....	6
18.12.2018 "Кубань" признана банкротом.....	7
<b>Т.А. ГОЛИКОВА</b>	8
17.12.2018 Около 35% семей получат пособие на первого ребенка - Голикова .....	8
17.12.2018 Министерства оценят запрос на выпускников вузов для реализации нацпроектов .....	8
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	8
18.12.2018 Эй, на бирже: число официально безработных вырастет на 38% .....	8
18.12.2018 Увеличение пособия по безработице обеспечит рост обращений в службы занятости - Минтруд РФ .....	9
18.12.2018 Численность официально безработных россиян увеличилась на 0,6% - Минтруд .....	10
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	10
18.12.2018 Роструд рассказал о погашении долгов по зарплатам на предприятиях в регионах .....	10
17.12.2018 Проблемы регионального рынка труда обсудили в Рязани специалисты регионов ЦФО ....	11
17.12.2018 Роструд напомнил работодателям о соблюдении режима работы в морозы.....	12
17.12.2018 Роструд определил 70 лучших своих сотрудников .....	12
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	13
17.12.2018 Ценаю жизни. Люди продолжают рисковать на работе (Брянская область. Информация ГИТ) .....	13



17.12.2018 Предприятия Якутии задолжали работникам более 140 млн рублей зарплаты (Информация ГИТ) .....	14
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b> 15	
18.12.2018 Госдума отменила специальную оценку условий труда в религиозных организациях .....	15
18.12.2018 Когда имеющий статус безработного может оформить пенсию.....	15
18.12.2018 Кого могут обязать платить неработающим бывшим супругам.....	16
18.12.2018 Госдума расширила список экономических преступлений, которые можно закрыть при возмещении ущерба .....	17
17.12.2018 Саратовский депутат внесет законопроект об увеличении продуктовой корзины до 10 тыс. руб. ....	18



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

18.12.2018

## На разрезе в Кузбассе погиб рабочий

На угольном разрезе в Кемеровском районе погиб рабочий. Региональное управление Следственного комитета России проводит проверку по данному факту. Как рассказали "Ъ-Сибирь" в пресс-службе ведомства, по предварительной информации, это был несчастный случай. «Рабочий упал с высоты, с платформы экскаватора», — сказали в управлении. В результате падения мужчина скончался на месте. Причина и обстоятельства случившегося устанавливаются.

<https://www.kommersant.ru/doc/3834556>

18.12.2018

## В Дзержинском уточнили число пострадавших при обрушении крыши завода

Пятнадцать человек пострадали, по уточненным данным, при обрушении крыши ангара в подмосковном Дзержинском, еще трое погибли, сообщил РИА Новости во вторник представитель экстренных служб региона.

До этого МЧС РФ сообщало о 14 пострадавших и трех погибших.

"На шесть утра вторника, госпитализированы шесть человек, еще девяты медицинская помощь оказана амбулаторно. Число погибших не изменилось — их трое", — сказал собеседник агентства.

Как уточнили РИА Новости в МЧС России, один пострадавший доставлен медицинским вертолетом в московскую ГКБ №15 имени О.М. Филатова, пять пострадавших госпитализированы в Дзержинскую ЦРБ. Девяты пострадавшим медицинская помощь оказана амбулаторно.

По данным ведомства, в 19.00 понедельника завершены все работы по разбору завалов и укреплению конструкций здания. Проводятся следственные мероприятия. К ликвидации последствий ЧС привлекались 292 человека и 68 единиц техники.

Кровля производственного здания обрушилась в Дзержинском

Инцидент произошел накануне днем: на территории завода железобетонных изделий рухнула кровля одноэтажного ангара. Под завалами оказались рабочие. Известно, что в этом здании шел ремонт. Возбуждено уголовное дело о нарушении правил строительных работ.

<https://ria.ru/20181218/1548163107.html>

18.12.2018

## ЧП в торговом порту Владивостока: спецтехника перерезала рабочего пополам

Чрезвычайное происшествие случилось во Владивостокском морском торговом порту 17 декабря. 28-летний рабочий погиб под колёсами крана.

Около 14:40 два человека шли по причалу и, скорее всего, просто не услышали приближение мобильного контейнерного перегружателя. В ходе выполнения погрузочных работ в контейнерном терминале ПАО «ВМТП» козловой кран марки Kalmar наехал на 28-летнего мужчину и переехал его дважды. По предварительной информации, кран переезжал с места на место. В результате парень получил травмы, несовместимые с жизнью: его буквально перерезало пополам.



В Дальневосточном следственном управлении на транспорте Следственного комитета Российской Федерации отметили, что ведомство уже подключилось к проверке по факту случившегося.

- Следователи проводят процессуальную проверку по признакам причинения смерти по неосторожности в связи с ненадлежащим исполнением профессиональных обязанностей. В настоящее время следствием устанавливаются обстоятельства случившегося, - сообщила старший помощник руководителя следственного управления по взаимодействию со СМИ Дарья Немцева.

К слову, и на технике, и по всей территории порта стоят камеры видеонаблюдения, записи с которых уже изъяли сотрудники правоохранительных органов.

Обновление 12:43

- 17 декабря на территории порта произошёл трагический случай - погиб сотрудник сторонней организации, оказывающей услуги ВМТП. На место трагедии сразу же прибыли врачи скорой помощи и сотрудники полиции. По предварительной информации, мужчина был смертельно травмирован козловым краном, так как в нарушение правил техники безопасности передвигался по подкрановым путям, перемещение по которым категорически запрещено. ВМТП выражает соболезнования родственникам погибшего, его семье будет оказана материальная помощь, - прокомментировал инцидент представитель ПАО «ВМТП» Михаил Соколов.

<https://www.dv.kp.ru/daily/26922/3968791/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

18.12.2018

**Красноярские предприятия не доплатили работникам свыше 90 млн рублей**

Число красноярцев, которые не могут получить заработную плату, превысило полторы тысячи

В Красноярском крае к началу декабря организации региона **не выплатили зарплату** своим работникам в размере 94,48 миллионов рублей. Такую информацию предоставил Красноярскстат, добавив, что с ноября по декабрь 2018 года, задолженность выросла почти на 2%, составив 1,82 миллиона рублей.

Основной причиной **задержек** и удерживания **заработной платы** в Красноярском крае является тот факт, что хозяйствующие объекты не располагают собственными средствами. Несмотря на рост суммарной задолженности, количество фирм-должников уменьшилось с 16 до 13.

На данный момент численность красноярцев, которым **не выплачивают зарплату**, уменьшилась почти на четверть. Так, за ноябрь 2018 года 519 человек получили положенные им выплаты и общее количество работников, которым задолжали организации, составляет 1587 человек.

<https://krasnoyarsk.sm-news.ru/krasnoyarskie-predpriyatiya-ne-doplatili-rabotnikam-svysh-90-mln-rublej-8648/>

18.12.2018

В Челябинской области водители, которые возят пациентов на гемодиализ, пожаловались на долги по зарплате

В Челябинской области водители, которые возят пациентов с хронической почечной недостаточностью в больницы на гемодиализ, пожаловались на долги по зарплате. Они готовы отказаться от перевозок больных.



Как сообщает 74.ru, в области проживает 1025 человек, нуждающихся в постоянной помощи аппарата искусственной почки. Такое оборудование есть только в крупных больницах, поэтому пациентам из разных населенных пунктов приходится три раза в неделю ездить в ближайшее отделение. Дорога до больницы пациентам оплачивается из бюджета.

Долги по зарплате возникли перед водителями, которые на личных автомобилях возят пациентов. Они работают в компаниях «Автомедиус», «М-5-Авто» и «М-5-Авто Плюс», в прошлом году выигравших аукционы на перевозки. Все эти компании связаны с челябинским предпринимателем Николаем Мазеевым, который в 2013 году был **признан банкротом** за долги кредиторам на сумму более 65,5 миллиона рублей.

Водители рассказали, что долги варьируются от нескольких тысяч до десятков тысяч. Они уже обращались в прокуратуру и Следственный комитет, но у них не приняли заявления, так как это мелкое мошенничество, которым должна заниматься полиция.

Мазеев заявил изданию, что письменных жалоб от водителей не было, долгов по зарплате нет. Он опроверг слухи о том, что пациенты останутся без медицинской помощи, — недовольные могут уволиться, на их место найдут новых.

В декабре 2017 года в Мурманской области водителям машин скорой помощи прошлось заправлять автомобили на свои деньги: у центральной больницы Печенгского района не хватило денег.

В октябре в Екатеринбурге водители скорой пожаловались на задержки зарплат и плохое состояние рабочих автомобилей. Кроме того, сотрудники рассказали о ненормированном графике работы.

<https://takiedela.ru/news/2018/12/18/put-na-gemodializ/>

## СОКРАЩЕНИЯ

18.12.2018

"Электроцинк" не уведомлял службу занятости о сокращениях после заявления о закрытии

В республике прорабатывают все возможности для переобучения и трудоустройства сотрудников завода, сообщила председатель регионального комитета по занятости населения Альбина Плаева

Завод "Электроцинк" во Владикавказе, на котором решено остановить и законсервировать опасное производство после случившегося в октябре пожара в одном из цехов, не уведомлял службу занятости о **сокращении работников** предприятия. Об этом ТАСС во вторник сообщила председатель комитета Республики Северная Осетия по занятости населения Альбина Плаева. По ее словам, в республике прорабатывают все возможности для переобучения и трудоустройства сотрудников завода.

Власти региона и руководство Уральской горно-металлургической компании (собственник "Электроцинка") предварительно договорились о консервации и полной остановке завода "Электроцинк". Для 1,8 тыс. работников предприятия после пожара, случившегося 21 октября, введен режим **вынужденногоостоя**, предполагающий выплату 2/3 средней заработной платы. Ранее отмечалось, что число людей, которые могут потерять свои рабочие места в результате закрытия завода, более чем в четыре раза превышает количество открытых в регионе вакансий по рабочим специальностям. При этом в минпроме региона сообщали ТАСС, что, например, новое предприятие по производству светотехнического оборудования "Заря Осетии" предложило УГМК трудоустроить до 1,5 тыс. работников "Электроцинка" при условии обеспечения заказами на оборудование для предприятий холдинга.

"Нас официально еще о сокращении персонала и о количестве сокращаемых не уведомили. У нас просто есть общая численность, что они введены в режим временногоостоя и находятся под риском увольнения. Пока никакой другой дополнительной информации от работодателя нет", - сказала собеседница агентства.



Плаева отметила, что до объявления о консервации предприятия в службу занятости для постановки на учет обратились не более 15 работников "Электроцинка". "Мы оказываем весь спектр услуг, который гарантирован законом. Это профориентация, подбор вакансий. Мы предлагаем все, что есть в арсенале службы занятости, в том числе и тот набор вакансий, который у нас есть", - сказала она.

Председатель комитета подчеркнула, что, как только станет ясно, какое количество людей остались без работы, будет подниматься вопрос об их переквалификации, обучении и трудоустройстве. "Мы обсуждали это предварительно с представителем **Федеральной службы по труду и занятости**, есть понимание, что с таким количеством людей, дополнительно возникшем на рынке труда, нужно будет что-то делать. Это и переквалификация, и переобучение, которое предполагает дополнительные затраты. Как только мы поймем, в каких объемах это необходимо, я думаю, что мы обязательно будем поднимать этот вопрос", - заключила она.

Ранее сообщалось, что около 500 работников завода "Электроцинк" планируется привлечь к техническим работам по консервации предприятия.

#### О заводе "Электроцинк"

"Электроцинк" - одно из ведущих предприятий цветной металлургии в России, крупнейшее в Северной Осетии. В 2017 году на заводе было произведено свыше 73 тыс. тонн цинка и 123 тыс. тонн серной кислоты, а также 307 тонн кадмия. Среднее число сотрудников на 2017 год - 1806 человек.

Горевший цех электролиза был построен в 1934 году, компания планировала его модернизировать. Для снижения экологических рисков предполагалось до 2022 года провести замену устаревшего и изношенного оборудования, внедрить современное оборудование с полным контролем производственного процесса.

На территории завода до конца года планировали ликвидировать недействующее свинцовое производство. Как предполагалось, часть освободившейся территории должна была использоваться под строительство нового цеха электролиза цинка, общий объем инвестиций превысит 10 млрд рублей.

<https://tass.ru/ekonomika/5925727>

18.12.2018

#### "Кубань" признана банкротом

Решение о признании футбольного клуба "Кубань" банкротом 17 декабря принял Арбитражный суд Краснодарского края. Об этом сообщает РАПСИ

"Кубань" по завершению сезона 2017/18 не смогла получить лицензию РФС из-за долгов и запустила процедуру банкротства. В целом размер **задолженности по зарплатам**, налоговым выплатам, банковским займам и другим обязательствам по итогам бухгалтерского баланса в 2017 году составлял около 2,8 млрд рублей. Основной актив клуба - дебиторская задолженность, размер которой существенно сократился: с более 3 миллиардов до 780 млн рублей.

Преемник краснодарского клуба стал "Урожай" и выступает в первенстве ПФЛ "Юг". Команда завершила первую часть сезона на 2 месте, набрав 40 очков.

<http://onedivision.ru/news/type-1/item-776004-kuban-priznana-bankrotom>



## Т.А. ГОЛИКОВА

17.12.2018

## Около 35% семей получат пособие на первого ребенка - Голикова

Порядка 35% семей или 1,1 миллиона человек получат пособие на первого ребенка за шесть лет, заявила журналистам вице-премьер Татьяна **Голикова** по итогам заседания президиума Совета при президенте РФ по стратегическому развитию и нацпроектам.

"Набор мероприятий будет служить мотивационной поддержкой для наших женщин, которые спланируют рождение первых и последующих детей, в этой связи за счет тех пособий, которые выплачиваются на первого ребенка - порядка 35%, то есть 1,1 миллиона человек получат поддержку", - заявила **Голикова**.

"Что касается вторых детей, средства материнского семейного капитала, здесь тоже порядка 40% получат дополнительную финансовую поддержку, это еще 1,6 миллиона семей", - добавила она.

**РИА Новости. Все Новости**

17.12.2018

## Министерства оценят запрос на выпускников вузов для реализации нацпроектов

Вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** также сообщила о запланированных мероприятиях для развития дополнительного образования детей, подготовке и переподготовке учительского состава

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил министерствам в представить данные по необходимому количеству выпускников вузов и средних специальных учебных заведений для реализации задач в рамках нацпроектов. Об этом заявила журналистам вице-премьер Татьяна **Голикова** по итогам заседания президиума совета при президенте по стратегическому развитию и национальным проектам, которое провел премьер.

"Сегодня у председателя правительства мы приняли решение, чтобы это был не просто проект "Образование", а чтобы каждое министерство, обеспечивающее реализацию национальных проектов в соответствующей сфере, представило предложения в Министерство науки и высшего образования", - сказала она. "Это нужно для того, чтобы контрольные цифры приема в высшие учебные заведения, а также прием в средние специальные учебные заведения учитывали потребности соответствующих отраслей для целей реализации нацпроектов", - пояснила **Голикова**.

По словам вице-премьера, также запланирован ряд мероприятий для развития дополнительного образования детей, подготовке и переподготовке учительского состава.

<https://tass.ru/obschestvo/5922680>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

18.12.2018

## Эй, на бирже: число официально безработных вырастет на 38%

Число официальных безработных в России может вырасти более чем на треть — до 1,1 млн человек, спрогнозировал Минтруд. Об этом говорится в материалах ведомства для трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. С документом ознакомились «Известия». Рост будет связан с увеличением размера пособия по безработице, а также повышением пенсионного возраста, считают чиновники.



Сейчас в России 800 тыс. зарегистрированных безработных, указано в материалах Минтруда. Размер пособия сейчас составляет от 850 рублей до 4,9 тыс. рублей, а с 1 января — от 1,5 тыс. до 8 тыс. рублей. Для лиц предпенсионного возраста (мужчины 60–65 лет и женщины 55–60 лет) размер пособия будет максимальным — от 4,9 тыс. до 11,3 тыс. рублей.

Около 200 тыс. состоящих на учете в службе занятости (примерно 18%) составят те, кому до выхода на пенсию осталось пять лет.

Прогнозная численность безработных, зарегистрированных в органах службы занятости, определяется с использованием методов экономико-математического моделирования, исходя из сложившихся трендов и параметров экономического развития России, пояснили в пресс-службе Минтруда.

В документах министерства речь идет только об официальных безработных, то есть тех, кто стоит на учете в службе занятости. Также существует методика определения безработицы по стандартам Международной организации труда (МОТ) — она учитывает всех граждан, не имеющих работы. В Минтруде ожидают, что численность последних в 2019–2021 годах останется на уровне 2018-го, то есть не превысит 3,6 млн человек.

Размер пособия нельзя назвать существенным, а в устройстве на работу служба занятости особо не помогает, считает член экспертного совета при правительстве Александр Сафонов. Средний размер прожиточного минимума по стране — 11 тыс. рублей, и пособие не дотягивает до него. Большинство россиян находят работу через знакомых или неофициальные сервисы, поэтому необходимости обращаться в госорганы нет, отметил эксперт.

Для не оформленных в службе занятости безработных повышение пособия действительно может быть стимулом зарегистрироваться, полагает профессор кафедры труда и социальной политики Института государственной службы и управления (ИГСУ) РАНХиГС Александр Щербаков. По его мнению, число вставших на биржу труда может вырасти даже значительнее, чем говорится в прогнозе Минтруда.

— Особенно актуально это для регионов, где уровень жизни не очень высокий: здесь пособие будет существенным подспорьем. Речь, например, о Сибири, Поволжье, Северном Кавказе, — отметил эксперт.

При этом ошибочно полагать, что ряды безработных пополнит значительное число предпенсионеров. На рынке труда не наблюдается избытка рабочей силы, а квалифицированные и опытные люди должны быть востребованы, считает Александр Щербаков.

Ранее увеличить максимальный размер пособия по безработице для россиян предпенсионного возраста предложил президент Владимир Путин. Также глава государства считает, что следует ввести уголовную ответственность за увольнение таких работников.

<https://iz.ru/823765/anna-ivushkina/ei-na-birzhe-chislo-ofitcialno-bezrabotnykh-vyrastet-na-38>

18.12.2018

Увеличение пособия по безработице обеспечит рост обращений в службы занятости -Минтруд РФ

Увеличение пособия по безработице с 1 января 2019 года привлечет больше граждан с обращениями в службы занятости, сообщила во вторник пресс-служба Минтруда РФ.

Ранее в СМИ появилась информация, что уровень официальной безработицы может увеличиться с нынешних 700 тыс. человек до 1,1 млн в связи с повышением размера пособия.

"Увеличение размеров пособия по безработице привлечет больше граждан в органы службы занятости. Как сообщалось ранее, в федеральном бюджете заложено больше средств на выплату пособий по безработице официально зарегистрированным безработным гражданам, чем ранее", - говорится в сообщении.



Ожидается, что в 2019-2021 годах численность безработных по методологии Международной организации труда (общая безработица) будет находиться на том же уровне, что и в 2018 году, то есть не превысит 3,6 млн человек, добавили в пресс-службе.

**ТАСС - Российские новости**

18.12.2018

**Численность официально безработных россиян увеличилась на 0,6% - Минтруд**

Численность официально зарегистрированных безработных россиян, по данным на 12 декабря, увеличилась на 0,6% и составила 661,3 тысячи человек, сообщили журналистам в пресс-службе **Минтруда**.

"С 5 по 12 декабря 2018 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, увеличилась на 0,6 % и составила 661 270 человек . Годом ранее численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, составляла 739,6 тысячи человек", - говорится в сообщении ведомства.

По данным **Минтруда**, за неделю снижение численности безработных граждан произошло в 16 регионах. Наибольшее снижение наблюдалось в Республике Адыгея, в Севастополе, Кировской, Ростовской, Воронежской областях.

В 65 регионах отмечен рост численности безработных граждан. Наибольший рост наблюдался в Карачаево-Черкесской Республике, республиках Крым, Бурятия, Чукотском, Ненецком автономных округах, Астраханской, Тюменской, Кемеровской областях, Алтайском крае, Еврейской автономной области.

По состоянию на 12 декабря 2018 года суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 122 275 человек.

Также в **Минтруде** рассказали, что на 1 декабря 2018 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по Российской Федерации составил 0,9% от численности экономически активного населения (на 1 декабря 2017 года - 1%). Также на 12 декабря 2018 года количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,6 миллиона единиц.

**РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов****ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

18.12.2018

**Роструд рассказал о погашении долгов по зарплатам на предприятиях в регионах**

За 9 месяцев 2018 года полностью ликвидированы задолженности по зарплате сотрудников на ряде предприятий в Санкт-Петербурге, республике Татарстан, Свердловской, Воронежской, Тверской и Самарской областях, Чувашской республике и Забайкальском крае, сообщили в пресс-службе Роструда.

«За 9 месяцев текущего года в результате принятых мер полностью ликвидированы многомиллионные долги по оплате труда в таких предприятиях, как ООО “Стройгазконсалтинг 2” и ООО “Стройгазконсалтинг” в Санкт-Петербурге, ООО “Ортэкс” в Республике Татарстан, АО “Уральская энергетическая строительная компания” в Свердловской области, ОАО “АВТОВАЗагрегат” в Самарской области. Также полностью погашена задолженность по заработной плате в АО “Мостдорстрой” в Забайкальском крае, ОАО “Чувашавтодор” в Чувашской Республике, ОАО “Воронежтрубопроводстрой” в Воронежской области, АО “55 Арсенал” в Тверской области, АО “Монтажное



управление № 5" в Ханты – Мансийке. Сумма долга перед работниками в этих компаниях составляла от 25 до 350 млн рублей», – передает пресс-служба слова главы Роструда Всеволода Вуколова.

Вуколов отметил, что вопрос выявления и погашения задолженности по заработной плате остается одним из ключевых в деятельности Роструда и его территориальных органов.

«Работа инспекций по выявлению задолженности по зарплате должна стать превентивной. Если по результатам проводимого мониторинга мы видим признаки ухудшения финансовой ситуации на предприятии или причины, которые могут привести к возникновению задолженности, необходимо инициировать мероприятия по предупреждению нарушения трудовых прав работников, обеспечивая опережающее реагирование на проблемные ситуации», – сказал он.

Ранее в Роструде сообщали, что в России суммарная задолженность по зарплате на ноябрь 2018 года составила 3,2 млрд руб. перед 46,7 тыс. человек, из которых 47% – работники обрабатывающих производств, 20% – работники строительства. Вуколов отмечал, что наиболее сложная ситуация складывается с организациями-должниками, находящимися в стадии банкротства.

<https://rns.online/economy/Rostrud-soobschil-o-polnom-pogashenii-zadolzhennosti-po-zarplate-na-ryade-predpriyatiii-2018-12-18/>

17.12.2018

#### Проблемы регионального рынка труда обсудили в Рязани специалисты регионов ЦФО

В областном центре прошла межрегиональная научно-практическая конференция «Региональный рынок труда: вызовы и перспективы» для специалистов сферы занятости населения субъектов Центрального федерального округа.

В обсуждении приняли участие губернатор Рязанской области Николай Любимов, заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Денис Васильев, депутат Госдумы Елена Митина, представители исполнительных органов власти, местного самоуправления, научного сообщества, профсоюзов, общественных организаций, руководители предприятий и учреждений соцсферы.

#### На новый уровень

Пленарная сессия открылась в гостиничном комплексе «Старый город». К собравшимся обратился губернатор Николай Любимов. Он подчеркнул, что сегодня рынок труда нуждается в серьезном обновлении, как и политика занятости в целом. «Новые требования к рабочей силе, которые формируются в процессе перехода экономики на цифровой формат, должны обязательно учитываться при подготовке профессионалов почти всех специальностей. Современным предприятиям нужны специалисты с хорошим образованием и достаточным набором современных компетенций. На организации опережающей профессиональной подготовки и повышении квалификации людей акцентировал внимание и наш Президент В.В. Путин в Послании Федеральному Собранию», – сказал глава региона.

Николай Любимов напомнил, что в рамках национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» предстоит решать задачи повышения качества системы профстандартов, работы с молодежью и с людьми предпенсионного возраста, развития национальной системы квалификаций и многие другие. Рязанская область в числе первых включилась в этот процесс. В регионе реализуется проект «Центр занятости – новый формат». «В одном месте людям будут предоставляться все государственные услуги в этой сфере. Граждане смогут получать их в том числе и в электронном виде. Центр станет также площадкой для общения с работодателями, где возможно решение кадровых проблем конкретных предприятий», – рассказал Николай Любимов.



Заместитель руководителя Роструда Денис Васильев отметил, что в Рязанской области уделяется большое внимание теме занятости, регион выходит на новый уровень понимания проблемы. «Сейчас важно не только ориентироваться на социальный аспект, но и создать систему управления кадрами. Развитая служба занятости – это такой элемент, который позволит решать очень много вопросов, связанных с развитием кадрового потенциала региона. Если вы обратите внимание на Майский указ Президента, который сформулирован в виде набора национальных проектов по всем основным направлениям развития страны, то увидите, что почти в каждом блоке присутствует сильная кадровая составляющая. Мы должны повысить кадровый потенциал во всех отраслях народного хозяйства. И система занятости должна управлять всеми этими процессами», – сказал Денис Васильев.

<http://rv-ryazan.ru/rabota-budushhego-budushhee-raboty/>

17.12.2018

**Роструд напомнил работодателям о соблюдении режима работы в морозы**

Несоблюдение работодателями режима работы в морозы может повлечь административное либо уголовное наказание, сообщили в понедельник в пресс-службе **Роструда**.

В соответствии с законодательством, к работе на холода допускаются работники, не имеющие каких-либо медицинских противопоказаний для работы на морозе.

"Кроме того, работники должны быть обеспечены комплектом средств индивидуальной защиты, соответствующим текущим климатическим условиям. В соответствии с трудовым законодательством, привлечение работников к выполнению трудовых обязанностей в холодное время на открытом воздухе или в неотапливаемых помещениях должно сопровождаться специальными перерывами для обогрева. Причем, данные перерывы обязательно включаются в рабочее время и подлежат оплате", - говорится в сообщении.

Температура воздуха в местах обогрева должна поддерживаться на уровне 21-25°C, данные помещения также следует оборудовать устройствами для обогрева кистей и стоп, температура которых должна быть в диапазоне 35-40°C, сказали в ведомстве.

"Бездействие работодателя по управлению профессиональными рисками влечет административную ответственность, а в случае, если бездействие работодателя приведет к причинению вреда здоровья работника, - его должностным лицам может грозить и уголовная ответственность", - предупредили в **Роструде**.

Сильные морозы пришли в столичный регион в прошедшие выходные. По данным Гидрометцентра, 18 декабря ожидается до 12 градусов мороза днем и минус 17 градусов ночью, в среду и четверг, 19 и 20 декабря, днем также ожидается около минус 14 градусов, ночью столбик термометра опустится до минус 17. При этом прогнозируется высокое атмосферное давление на уровне 760 - 764 мм рт.ст.

**ТАСС - Российские новости**

17.12.2018

**Роструд определил 70 лучших своих сотрудников**

Конкурс «Лучший по профессии в системе федеральной инспекции труда» дополнится в будущем году новой номинацией «Лучший наставник», об этом рассказал глава **Роструда** В. Вуколов во время церемонии награждения победителей конкурса нынешнего года.

По словам руководителя ведомства, обеспечение преемственности между поколениями, наставничество, постоянная трансляцию ценного общечеловеческого и профессионального опыта, вовлечение в процесс производства молодых специалистов со стороны их более опытных коллег необходимо сделать обязательным правилом для любой



организации или предприятия и **Роструд** не является исключением. В стране на протяжении нескольких лет уже действует система наставничества и создан механизм профессионального совершенствования государственных гражданских служащих, подчеркнул В. **Вуколов**.

Победители в традиционном конкурсе «Лучший по профессии» определяются по шести категориям. В их числе: лучший специалист в сфере информационных технологий, лучший госинспектор по ОТ, лучший сотрудник кадровой службы, лучший специалист финансово-бухгалтерской службы и ряд других. Самых достойных выбирает конкурсная комиссия федерального ведомства из числа сотрудников территориальных подразделений **Роструда**. Главный критерий выявления лауреатов – наиболее высокие результаты производственной деятельности за текущий год.

В 2018 году лучшими из лучших оказались 70 специалистов, представляющих региональные гострудинспекции. Поздравления в адрес победителей прозвучали лично от В. **Вуколова**. Кроме того, свои слова приветствия и поздравления высказал руководитель ПФР А. Дроздов, замглавы **Минтруда** Л. Ельцова, первый заместитель Председателя ФСС РФ Е. Писаревский, управляющий директор Управления рынка труда и социального партнерства ООП «РСПП» М. Москвина, а также первый заместитель Председателя ФНП РФ С. Некрасов.

К сожалению, СМИ не сообщают подробности по поводу того, кого конкретно объявили лучшими работниками **Роструда** в нынешнем году.

<https://ohranatruda.ru/news/899/581045/>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

17.12.2018

**Ценою жизни. Люди продолжают рисковать на работе (Брянская область. Информация ГИТ)**

Четыре несчастных случая в месяц в среднем происходит на производстве.

Вечером 3 декабря в цехе холодной прессовки Брянского машиностроительного завода погиб 29-летний работник, сообщили в региональном следственном комитете. Уголовное дело по признакам нарушения требований охраны труда уже завели. Идёт расследование.

Увы, это далеко не первый трагический случай в уходящем году. Только за его первые восемь месяцев **Государственная инспекция труда** в Брянской области расследовала 13 смертей. Девять из них не связали с производством, установили, что люди погибли вследствие общего заболевания.

Печальные цифры

В конце ноября на другом заводе скончался 38-летний транспортировщик. Он утром пришёл на работу, хотя плохо себя чувствовал. В медпункте при предприятии фельдшер оказала ему первую медицинскую помощь. Но после в раздевалке мужчина умер.

В Брянске на автомобильном заводе скончался 38-летний рабочий

А в середине прошлого месяца 54-летний слесарь брянской фирмы на рабочем месте сломал челюсть, ушиб лицо и получил сотрясение мозга. Он выжил, но что стало причиной его падения, до сих пор выясняют. Некоторые горожане полагают, что наши люди и выпить на работе не прочь, другие уверены, что работать сегодня приходится очень много, несмотря на болезни, на накопленную усталость или недосып. Да и технику безопасности соблюдают теперь единицы.

Вышеперечисленные инциденты ещё не вошли в официальную статистику по региону. По ней с января по август включительно в организациях произошло 49 несчастных случаев, сообщила замруководителя по охране труда



Государственной инспекции труда в Брянской области Маргарита Магоня. Выходит, в среднем по четыре происшествия в месяц. Расследовали пока 34 случая, 29 из них квалифицировали как "связанные с производством". Всего же для двух десятков человек смена в этом году закончилась серьёзными травмами.

#### Не первая помощь

Тем, кто пострадал на производстве из-за несчастного случая или профессиональных заболеваний, на днях вручили ключи от машин с ручным управлением. Всего в этом году выдали 14 автомобилей общей стоимостью более 6,5 млн рублей. Управляющий региональным отделением Фонда социального страхования Андрей Карпов отметил, что за счёт средств соцстраха пострадавшие брянцы также проходят медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию, санаторно-курортное лечение, получают единовременные и ежемесячные выплаты.

Возможно, гораздо эффективнее было бы направить эти деньги на контроль за созданием безопасных условий труда, ведь такая профилактика снизит количество новых инвалидов.

Пока же директора фирм продолжают экономить на безопасности. За несоблюдение ГОСТов, правил охраны труда на рабочем месте, невыделение средств индивидуальной защиты грозит лишь штраф от 50 до 150 тысяч рублей. И по уголовной статье за тяжкий вред здоровью по неосторожности руководители и ответственные редко попадают за решётку, только в случае смертельных исходов. Как пояснила старший помощник прокурора области Лилия Кравченко, если нет отягчающих вину обстоятельств, а обвиняемого впервые привлекают к ответственности, то по закону нельзя назначить реальный срок.

#### Кстати

Интернет-сервис «Электронный инспектор» <http://онлайнинспекция.рф/> отвечает на распространённые вопросы, касающиеся трудового законодательства, и позволяет оформить жалобу на нарушение трудовых прав. Как уточнила замруководителя по правовым вопросам Государственной инспекции труда в области Ирина Васильцова, через этот портал люди сообщают и о нарушении охраны труда, но чаще - о невыплате зарплат.

[http://www.bryansk.aif.ru/society/cenoyu\\_zhizni\\_lyudi\\_prodolzhayut\\_riskovat\\_na\\_rabote](http://www.bryansk.aif.ru/society/cenoyu_zhizni_lyudi_prodolzhayut_riskovat_na_rabote)

17.12.2018

#### Предприятия Якутии задолжали работникам более 140 млн рублей зарплаты (Информация ГИТ)

Общий объем долга предприятий в Якутии по выплате заработной палаты составляет 144 млн рублей, сообщает в понедельник пресс-служба регионального главы и правительства.

"По данным сводного мониторинга от 30 ноября текущего года с учетом оценки Сахастата, инспекции труда, прокуратуры республики задолженность отмечена в 44 организациях республики. Общий объем долга составил 144 млн рублей перед 1 тыс. 618 работниками", - приводятся в сообщении слова министра труда и социального развития республики Елены Волковой.

По данным мониторинга, наблюдается 12 предприятий, находящихся на различных стадиях банкротства с объёмом задолженности более 63 млн рублей, что составляет 44,03% от общей суммы задолженности по предприятиям.

"Одной из основных проблем погашения задолженности в этих предприятиях является неисполнение принятых обязательств со стороны контрагентов", - сообщает Е.Волкова.

Министр отметила, что работе органов исполнительной власти республики по контролю за погашением задолженности по зарплате мешает удаленный доступ арбитражных управляющих.

"Кроме того, в отношении 12 предприятий-банкротов власти республики не являются их учредителями или акционерами, не входят в состав кредиторов. В связи с этим, работа органов исполнительной власти Якутии



выстроена в пределах ограниченных возможностей путем постоянного направления писем, звонков, проведения встреч и переговоров, содействия в поиске покупателей", - добавила Е.Волкова.

Благодаря совместной работе органов исполнительной власти с соответствующими контрольно-надзорными органами, за период девяти месяцев 2018 года в полном объеме ликвидирована задолженность в 48 организациях на сумму более 1,097 млрд рублей перед 33 тыс. работниками.

<http://www.interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=991301&sec=1671>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

18.12.2018

### Госдума отменила специальную оценку условий труда в религиозных организациях

По мнению авторов соответствующего **закона**, стандартизировать условия **труда** в религиозных организациях невозможно ввиду конфессиональных различий и закрытости культовых территорий

**Госдума** на заседании во вторник приняла в заключительном чтении **закон**, разрешающий не проводить специальную оценку условий **труда** в религиозных организациях. Инициатива была внесена вице-спикером **Госдумы** Ольгой Тимофеевой ("Единая Россия") и председателем комитета **Госдумы** по **труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярославом Ниловым (ЛДПР).

Согласно действующему **законодательству**, специальной оценкой условий **труда** является "единый комплекс последовательно осуществляемых мероприятий по идентификации вредных или опасных факторов производственной среды и трудового процесса, а также оценке уровня их воздействия на работника и применения средств индивидуальной и коллективной защиты работников".

В настоящее время установлено, что государство не вмешивается в деятельность религиозных объединений, если такая деятельность не противоречит **закону**, однако положения **закона "О специальной оценке условий труда"** распространяют свое действие на религиозные организации, не учитывая при этом особенности их деятельности. Как отмечают авторы **законопроекта**, проведение такой оценки в отношении священнослужителей и других работников, чьи обязанности имеют богослужебный характер, будет вмешательством государства в деятельность религиозной организации, а потому недопустимо.

По мнению авторов инициативы, стандартизировать условия **труда** в религиозных организациях невозможно ввиду конфессиональных различий и закрытости культовых территорий. Поэтому работодатели - религиозные организации выводятся из-под действия **закона "О специальной оценке условий труда"** в части регулирования условий **труда** служителей религиозных культов.

<https://tass.ru/obschestvo/5925472>

18.12.2018

### Когда имеющий статус безработного может оформить пенсию

Мне исполнится 55 лет 8 февраля 2019 года. На сегодняшний день я стою на учете в службе занятости по безработице. С учета, по действующему на сегодняшний день порядку, должна быть снята в феврале 2019. Продлят ли мне срок пребывания на учете в связи с новым законом, ведь пенсию я смогу оформить не ранее 55 лет и 6 месяцев. И буду ли я получать пособие по безработице? С уважением, Людмила Николаевна Чарикова.



В федеральном законе "О занятости населения в РФ (№1032-1 от 19 апреля 1991 года) перечислены все случаи, когда гражданина снимают с учета в качестве безработного. Одно из оснований - достижение гражданином пенсионного возраста и назначение ему страховой пенсии по старости либо по государственному пенсионному обеспечению, сообщили "РГ- Неделе" в Роструде.

С 1 января 2019 года, пенсионный возраст в стране увеличивается с 60 и 55 лет соответственно для мужчин и женщин, до 65 и 60 соответственно для мужчин и женщин. При этом в первые два года - в 2019 и 2020 - действует правило, по которому пенсию можно оформить на полгода раньше, то есть в 55 лет 6 мес. женщины и 60 лет 6 мес. мужчины в 2019 году и в 56 лет 6 мес. женщины и 62 года 6 мес. мужчины в 2020 году.

В момент, когда вам исполнится 55 лет в феврале 2019 года, право на назначение страховой пенсии по старости еще не наступит, поэтому с регистрационного учета в качестве безработного вас не снимут - для этого не имеется оснований.

Что касается выплаты пособия по безработице, Законом о занятости установлен максимальный период выплаты. В настоящий момент каждый период выплаты пособия не может превышать 12 месяцев в суммарном исчислении в течение 18 месяцев.

Но с 1 января 2019 года граждане предпенсионного возраста получат дополнительные гарантии. Срок выплаты пособия для них может быть продлен, если их страховой стаж превышает 25 и 20 лет для мужчин и женщин соответственно. Срок выплаты пособия продлевается сверх установленных 12 месяцев на две недели за каждый год работы свыше указанного стажа.

<https://rg.ru/2018/12/18/kogda-imeiuschchij-status-bezrabotnogo-mozhet-oformit-pensiui.html>

18.12.2018

#### Кого могут обязать платить неработающим бывшим супругам

Платить алименты не только на содержание ребенка, но и неработающим бывшим супругам, если после развода у них остались дети, - такое предложение поступило на днях в **минтруд**. Что это - попытка призвать к ответственности или шанс для выживания родителю-одиночке? Об этом "РГ" рассказала автор идеи, глава общественного движения "Национальный родительский комитет по поддержке семьи и развитию социальных инициатив" Ирина Волынец.

Как возникла эта идея?

Ирина Волынец: К нам приходило много запросов на предмет защиты интересов детей, которые остаются в случае развода с одним из родителей. Бывают случаи, когда оставшийся с ребенком родитель, чаще всего это женщина, не имеет возможности работать. Либо по причине малолетства детей, либо потому, что она кормит грудью, или, как это часто бывает, из-за нехватки мест в яслях-садах мама вынуждена сидеть дома с ребенком. Или она рано стала мамой и не успела получить образование, которое позволило бы найти работу с достойной зарплатой. Бывает маме сложно найти работу, потому что есть мнение: если женщина - мать маленького ребенка, она часто будет уходить на больничный, а это невыгодно работодателю. Поэтому наша инициатива - неработающему супругу до его трудоустройства ежемесячно надо выплачивать не менее одного МРОТ. Это та сумма, которая необходима для выживания.

Почему просто не повысить размер детских алиментов?

Ирина Волынец: Когда выплачиваются алименты на детей, подразумевается, что у родителя, с которым остались дети, есть источник дохода. А если дохода нет, то на одни алименты не проживешь. Алименты - это всего 25



процентов от заработной платы. К тому же многие отцы (в большинстве случаев дети остаются с мамами) уклоняются от выплат.

Это предложение все-таки о выживании или об ответственности за тех, кого приучили?

Ирина Волынец: Если бы видели, что творится на моей соцстраничке, где я провожу опрос, - поддерживают эту инициативу граждане или нет! Мамы молчат, а мужчины категорически против. По их мнению, мы подрываем основные нравственные устои по заключению брака. А мы говорим об ответственности. Один из самых распространенных мужских аргументов - что делать, если он вступил в новый брак и там у него тоже родились дети? Прекрасно, создавайте вторую, третью семью, но никто не освобождает вас от ответственности за тех детей, которых вы оставляете в предыдущих браках. Содержать детей до их совершеннолетия обязан каждый отец. Но мы говорим и о материнской ответственности. Бывают случаи, когда мама-бизнесвумен оставляет детей с отцом, он не имеет возможности работать по той же причине, что и женщина с маленькими детьми. Поэтому женщина должна содержать эту семью и платить бывшему мужу за то, что он воспитывает ее детей. Так что наше предложение не имеет гендерных предпочтений, прежде всего мы выступаем за права и интересы детей.

Как вам кажется, **минтруд** поддержит ваше предложение?

Ирина Волынец: Мне кажется, у нашей идеи есть шанс. Во-первых, очень часто после развода родитель, оставшийся с ребенком, оказывается за чертой бедности. А во-вторых, эта инициатива не требует бюджетных вливаний, здесь государство будет обязано всего лишь обеспечить справедливое распределение финансов после развода.

#### Российская газета

18.12.2018

#### Госдума расширила список экономических преступлений, которые можно закрыть при возмещении ущерба

Госдума приняла в третьем окончательном чтении закон, который расширяет перечень экономических преступлений, дела по которым могут быть закрыты при возмещении ущерба.

Часть вторая статьи 76.1 действующего Уголовного кодекса РФ определяет перечень дел, которые могут быть прекращены в случае, если был возмещен ущерб, причиненный гражданину, организации или государству, и если лицо совершило преступление впервые. Сюда входит, в частности, незаконное предпринимательство или нарушения в сфере маркировки товаров, неправомерные действия при банкротстве.

Как говорится в пояснительной записке, президентский законопроект добавляет в этот перечень преступления небольшой тяжести, сопряженные с мошенническими действиями в сфере кредитования, страхования, компьютерной информации. Сюда предлагается также включить мошенничество, сопряженное с преднамеренным неисполнением договорных обязательств в сфере предпринимательской деятельности.

В перечень попадают преступления небольшой тяжести, предусмотренные частью 1 статьи 146 (присвоение авторства или пластика), частью 1 статьи 147 (нарушение изобретательских и патентных прав), статьей 160 (присвоение или растрата) и частью 1 статьи 165 (причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием) УК РФ.

Кроме того, законом предлагается примечание к статье 145.1 (**невыплата зарплаты**, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат) дополнить пунктом, по которому лицо, впервые совершившее данное преступление, будет освобождаться от уголовной ответственности, если оно в полном объеме погасило образовавшуюся просроченную **задолженность** и выплатило соответствующую компенсацию.



Документ также расширяет перечень преступлений, дела по которым могут быть возбуждены по жалобе потерпевшего. Сюда планируется включить дела о незаконном получении кредита, злостном уклонении от погашения кредиторской задолженности, незаконном использовании средств индивидуализации товаров (работ, услуг), злостном уклонении от раскрытия или предоставления информации, определенной законом о ценных бумагах, а также об использовании лицом, выполняющим управлеческие функции в коммерческой или иной организации, своих полномочий вопреки законным интересам этой организации (статья 201 УК).

В этот перечень также включены преступления, связанные с необоснованным отказом в приеме на работу или увольнением лиц предпенсионного возраста.

"Нормы УПК РФ уже относят к делам частно-публичного обвинения аналогичные по характеру преступления, связанные с необоснованным отказом в приеме на работу или увольнении беременной женщины или женщины, имеющей ребенка до 3-х лет. В этой связи представляется целесообразным отнести к такой категории и аналогичные преступления в отношении лиц предпенсионного возраста", - сказал П.Крашенинников.

Предлагается также запретить такую меру пресечения, как заключение под стражу, для лиц, подозреваемых и обвиняемых в совершении преступления, предусмотренного статьей 201 УК ( злоупотребление полномочиями), если это деяние совершено в сфере предпринимательской деятельности.

Как говорится в пояснительной записке к документу, при проведении следственных действий по уголовным делам о преступлениях, совершенных в сфере предпринимательской деятельности, предлагается запретить необоснованное применение мер, способных привести к приостановлению законной деятельности юридических лиц или индивидуальных предпринимателей, в том числе, изъятие электронных носителей информации.

При этом УПК дополняется статьей, в которой прописываются случаи, при которых изъятие электронных носителей информации все же допускается: если вынесено постановление о назначении судебной экспертизы в отношении электронных носителей, если их изъятие производится на основании судебного решения и если на носителях содержатся сведения, полномочиями на хранение которых владелец не обладает.

<http://www.finmarket.ru/news/4909898>

17.12.2018

Саратовский депутат внесет законопроект об увеличении продуктовой корзины до 10 тыс. руб.

Депутат Саратовской областной думы Николай Бондаренко предлагает увеличить сумму продуктовой корзины до 10 тысяч рублей, после того как сам в течение месяца питался на 3,5 тысячи рублей. Соответствующий **законопроект** будет внесен на **рассмотрение** в областную думу 18 декабря, сообщил в понедельник ТАСС Бондаренко.

Решение питаться на сумму 3,5 тыс. рублей, которая составляет примерную стоимость продуктовой корзины в Саратовской области, депутат принял после беседы с министром занятости, труда и миграции Саратовской области Натальей Соколовой. Она заявила, что прожиточного минимума вполне достаточно "для минимальных физиологических потребностей", позже чиновницу уволили. С 23 октября по 23 ноября депутат питался крупами, овощами и курятиной, из-за чего, по собственному признанию, похудел с 94,5 до 87,1 килограмма.

"Сейчас размер продуктовой корзины в регионах составляет в среднем от 3 до 4 тысяч рублей. Согласно **законопроекту**, который мы (фракция КПРФ - прим. ТАСС) подготовили и намерены 18 декабря внести на



рассмотрение облдумы, предполагается увеличение минимальной суммы продуктовой корзины в регионах РФ до 10 тысяч рублей", - сказал Бондаренко.

Он уточнил, что такая сумма составляла бы примерно 30% от средней заработной платы в стране, которая, "по данным из открытых источников, составляет около 40 тыс. рублей".

Увеличение, по словам Бондаренко, должно произойти за счет как регионального, так и федерального бюджета. "В случае если данная инициатива пройдет, это повлечет неизбежное увеличение прожиточного минимума и средней минимальной оплаты труда и пенсий", - отметил депутат.

Бондаренко добавил, что если **законопроект** будет одобрен Саратовской областной думой, то далее он будет передан в **Государственную думу**.

**ТАСС - Российские новости**